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ATA DA 03ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2026 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO PREVINIL 
 
 

    Aos Doze dias do mês de Março de 2026, às 14:00 hs,  foi realizada a Terceira reunião ordiná-
ria do Conselho de Administração do Previnil na sede do Instituto de Previdência dos Servido-
res do Município de Nilópolis- PREVINIL, situado na Rua professor Alfredo Gonçalves Filgueiras 
nº 18 sala 201 na modalidade Presencial. Em atendimento a Convocação, compareceram e par-
ticiparam presencialmente da reunião os seguintes Conselheiros: O Senhor Jaime Herculano da 
Silva Filho,  o Senhor Rodrigo Serpa Florêncio Presidente do Previnil, o Senhor Marcelo Neves 
Monteiro, o Senhor Evandro Araújo da Silva, o Senhor Marcos Paulo Silva de Souza e o Senhor 
Carlos Rafael Drummond Alvarez  Presidente do Conselho. Havendo número legal, o Presidente 
do Conselho de Administração, o Senhor Carlos Rafael Drummond Alvarez deu por aberta a re-
união e passou a apresentar a seguinte ordem do dia; 1) Apreciação do Relatório de Gestão dos 
Recursos Financeiros relativa à Prestação de Contas referente à competência Janeiro/2026, en-
caminhado previamente por e-mail para leitura; 2) Assuntos gerais. Abrindo a reunião, o se-
nhor Presidente do Conselho fez a leitura da ata do Conselho Fiscal. Em seguida, passou para a 
ordem do dia, informando que no mês de Janeiro de 2026, conforme consta no Relatório de Ges-
tão foram concedidos 05 novos benefícios previdenciários sendo 04 Aposentadorias e 01 Pen-
são, além disso, 05 (cinco) benefícios foram encerrados em virtude de óbito/renúncia. A par da 
concessão de benefícios, o Instituto continuou processando a folha de pagamento de um total 
de 1.488 beneficiários, sendo 1.176 servidores inativos do Poder Executivo e Poder Legislativo,  
300 pensionistas, além de 12 beneficiários do extinto IBASCAMN. Informa que o pagamento dos 
aposentados e pensionistas segue o calendário aprovado no início de cada ano, sendo estabele-
cido até o dia 10 de cada mês, podendo ser antecipado quando este dia cair nos fins de semana. 
A) Relatório mensal de Gestão: passando a palavra ao Sr. Rodrigo Serpa, este perguntou se 
todos receberam previamente via e-mail e leram o Relatório de Gestão Previdenciária, conten-
do informações financeiras do Previnil, análise macroeconômica do mercado, Receitas e Despe-
sas, Benefícios Concedidos, dados dos Beneficiários, Relatório analítico de investimentos e evo-
lução da situação atuarial do Instituto, referente ao mês de Janeiro de 2026. Todos responde-
ram afirmativamente e após análise o Relatório e a prestação de contas foi aprovada por una-
nimidade. B) Avaliação Atuarial 2026 e Plano de Amortização: O Sr. Rodrigo informou que a 
empresa de Consultoria Atuarial RPREV Atuarial concluiu a elaboração da Avaliação Atuarial 
referente ao ano de 2026 com data focal em 31-12-2025 e que após a leitura do documento o 
Sr. Rodrigo identificou algumas inconsistências e vem mantendo contato frequente com os Atu-
ários da Consultoria a fim de sanar todos os apontamentos. Informou ainda que irá encaminhar 
a Avaliação Atuarial  quando for definitivamente concluída para conhecimento dos Conselhei-
ros  e agendar uma reunião com o responsável técnico da Consultoria para os esclarecimentos 
pertinentes sobre a situação atuarial do RPPS de Nilópolis. C) Parcelamentos: O Sr. Rodrigo 
Serpa atualizou os membros do Conselho sobre o processo administrativo nº 2025/12/534 re-
ferente ao recebimento do OFICIO Nº 218/GABINETE/2025 onde fora solicitado a consolida-
ção, parcelamento e o reparcelamento dos débitos existentes, com vencimento até 31 de agosto 
de 2025, do Município de Nilópolis com seu Regime Próprio de Previdência Social - RPPS, inclu-
sive os parcelados anteriormente, em até trezentas prestações mensais, iguais e sucessivas, com 
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base na a Lei Ordinária Nº 6983/2025 e Emenda Constitucional nº 136/2025. Foi informado 
que os débitos foram consolidados e geraram os termos de reparcelamento Nº 213/2026, 
246/2026 e 269/2026. Sendo também, feito o acordo Nº 146/2026 referente aos valores com 
vencimento entre o dia 31 de setembro e 31 de dezembro de 2025, pois não foram abarcados 
pela Emenda Constitucional nº 136/2025. Ressalta-se que todos os termos ainda encontram-se 
em análise no sistema do Ministério da Previdência – CADPREV, aguardando aprovação e que já 
foi solicitado a prioridade essa análise. D) Capacitação e atualização de Servidores: O Sr. Ro-
drigo Informou sobre a necessidade de abertura de processo com a finalidade de contratar em-
presa credenciada para certificação de Conselheiros e Servidores do Previnil. Todos aprovaram 
a abertura do processo. O Sr. Rodrigo informou  ainda que está aberta inscrições para o Curso 
de Gestão em Regime Próprio de Previdência Social-ECG Presente, a ser realizado pela Escola 
de Contas do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro no Auditório do PREVINI no Muni-
cípio de Nova Iguaçu e está com as inscrições abertas até o dia 16-03-2026 no site da Escola de 
Contas do TCE/RJ, ressaltando que a Participação dos Conselheiros no Curso é uma grande o-
portunidade de capacitação e atualização sobre as questões que envolvem a gestão de um Re-
gime Próprio de Previdência. Ressalta-se que o Conselheiro Evandro informou que já se inscre-
veu no referido Curso e trouxe para conhecimento dos demais Conselheiros a oferta de Cursos  
abordando o tema relacionado a Conselhos em Órgãos Públicos oferecidos pela Escola Virtual 
de Governo da ENAP. O Sr. Rodrigo elogiou a iniciativa e destacou a importância da capacitação. 
E) Política de investimentos para o Exercício 2026: O Sr. Rodrigo informou que em virtude 
da nova Resolução CMN 5272/2025 que revogou a Resolução  do CMN nº 4.963/2021 é neces-
sária a revisão da Política de Investimentos do Previnil visando o exercício de 2026. O Sr. Ro-
drigo encaminhou a Política de Investimentos revisada, adequada aos novos parâmetros e já 
aprovada pelo Comitê de Investimentos aos Membros do Conselho de Administração, via email, 
para conhecimento prévio do seu conteúdo, perguntou se todos receberam, obtendo resposta 
positiva de todos.  O Comitê de investimentos aprovou a minuta da Política elaborada pela Con-
sultoria de Investimentos Crédito e Mercado com a permanência da Estratégia de alocação pre-
vistos na política já aprovada para o ano de 2026, mantendo os percentuais de aplicação inalte-
rados. Após Deliberação os Membros do Conselho de Administração aprovaram por unanimi-
dade a Política de Investimentos do Previnil visando o exercício de 2026, adequada aos moldes 
da Resolução CMN 5272/2025, nos mesmos parâmetros aprovado pelo Comitê de investimen-
tos. O Sr. Rafael relatou preocupação em relação às Instituições Financeiras que recebem recur-
sos do Previnil para aplicações, haja vista os recentes casos de perdas financeiras em RPPS do 
Brasil que aplicaram recursos em Instituições que foram liquidadas pelo Banco Central do Bra-
sil, vide caso Banco Master. O Sr. Rodrigo de pronto confirmou que o Previnil não tinha recursos 
financeiros aplicados no Banco Master  e que a escolha das instituições passa por rigoroso cri-
tério de credenciamento, seguindo os moldes propostos pelo Ministério da Previdência e afir-
mou que atualmente os recursos estão aplicados através da Caixa Econômica Federal, Banco do 
Brasil, Banco Santander e Banco Itaú e que desde 2021 quando assumiu o Cargo de Diretor Pre-
sidente os recursos sempre foram aplicados através dessas Instituições. O Conselho deliberou e 
aprovou por unanimidade que os recursos financeiros do Previnil só poderão ser aplicados do-
ravante através das Instituições Financeiras Classificadas como S1 pelo Banco Central do Brasil. 
Após consulta ao site do Banco Central durante a reunião as Instituições que atualmente detém 
essa classificação são: Banco do Brasil, Bradesco, BTG Pactual, Caixa Econômica, Itaú e Santan-
der. Por fim ressalta-se que Sr. Evandro trouxe impresso para conhecimento dos demais Conse-
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lheiros um  Documento de Orientação sobre a Resolução CMN nº5272/2025 Política de Inves-
timentos : “A nova Estrutura de Tipos de Ativos na Regulamentação dos Investimentos dos 
RPPS”,  elaborado pela Coordenação de Acompanhamento de Investimentos/DRPPS/SRPC/MPS 
do Ministério da Previdência. F) Relatório de Governança- Prestação de Contas 2025: O Sr. 
Rodrigo informou que encaminhou por E-mail a todos os Membros do Conselho de Administra-
ção o Relatório de Governança, contendo a Prestação de Contas referente ao exercício de 2025, 
bem como os demonstrativos contábeis e a nota explicativa para conhecimento e análise. Con-
tudo em virtude do curto tempo para análise do relatório a sua apreciação será realizada na 
próxima reunião. I) Assuntos Gerais Foram analisados e aprovados pelos Membros do Conse-
lho o Relatório da Controladoria do Previnil e Relatório da Ouvidoria do Previnil referente ao 
mês de Janeiro de 2026. Todos os itens da pauta foram abordados e, após esclarecimentos, a 
prestação de contas relativa à competência Janeiro/2026, foi aprovada por unanimidade. Como 
não houve mais manifestação o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião às 15:30 hrs, e 
eu, Jaime Herculano da Silva Filho, lavrei a presente ata que após lida foi assinada por todos os 
demais presentes. 
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